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	Завідувач кафедри
	Рижков Микола Миколайович
	
	Є на сайті кафедри
	· удосконалення навчально-методичної та науково-дослідної роботи; 
· нерозривне поєднання процесу навчання і науково-дослідної роботи; 
· досягнення і підтримка високого рівня якості освіти і наукових досліджень; 
· забезпечення методологічної підготовки професіоналів у різних галузях науки, здатних вирішувати сучасні завдання політично – комунікативного та науково-технічного розвитку держави.
· підтримання конкурентного статусу кафедри в підготовці фахівців з міжнародної комунікації на національному ринку освітніх послуг; 
· піднесення авторитету Київського університету імені Тараса Шевченка у міжнародному освітньо - науковому просторі за рахунок розвитку міжвузівських і міжнародних освітніх і наукових зв’язків, визнання освітніх програм з боку міжнародних організацій, публікації результатів наукової діяльності у рейтингових наукових виданнях.

· Забезпечення високої якості освіти:
·   оновлення та розробка власних освітніх програм підготовки фахівців рівнів бакалавр, магістр та доктор філософії з урахуванням сучасних міжнародних тенденцій та вимог на ринку праці;
· підвищення якості викладання дисциплін, закріплених за кафедрою, шляхом упровадження сучасних форм і методів організації навчального процесу, новітніх навчальних технологій, зокрема комп’ютерних та особистісно-орієнтованих, а також грамотного поєднання теоретичної та практичної складової;
· удосконалення засобів діагностики якості результатів навчання студенів; удосконалення навчально-методичного забезпечення курсів, зокрема розробка та оновлення навчальних та робочих програм дисциплін, підготовка нових підручників, навчальних посібників, методичних розробок для практичних занять;
· залучення до освітнього процесу провідних вітчизняних та зарубіжних науковців.
· Наукова робота і міжнародні звязки: 
· активізація роботи щодо публікацій результатів наукових досліджень співробітників кафедри у рейтингових фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях, які включено до наукометричних баз Scopus або Web of Science;
· активізація участі співробітників кафедри у міжнародних фахових наукових конференціях та семінарах;
· участь у редколегіях фахових видань;
· забезпечення реалізації програм докторів філософії, підвищення ефективності аспірантури та докторантури;
· активізація участі в конкурсах науково-дослідних проектів МОН, а також у конкурсах міжнародних проектів різного рівня;
· забезпечення науково-дослідного співробітництва з міжнародними академічними партнерами;
· розвиток міжнародного наукового обміну шляхом стажування науково-педагогічних і наукових працівників, аспірантів та студентів у провідних закордонних навчальних і наукових  установах, запрошення провідних зарубіжних фахівців для виступів та читання лекцій, а також залучення студентів та молодих науковців до програм академічної мобільності;
· підготовка та видання індивідуальних та колективних монографій
Робота зі студентами та абітурієнтами:
· активізація підготовки студентами наукових публікацій та доповідей на наукових конференціях;
· сприяння участі студентів у програмах академічної мобільності як в Україні та поза її межами;
· [bookmark: _GoBack]участь у загальноуніверситетських та інститутських заходах, спрямованих на залучення абітурієнтів та популяризації навчання в Інституті міжнародних відносин;
· участь у проведенні літніх та весняних шкіл для школярів і студентів з тематики європейської інтеграції;
· організація зустрічей студентів з фахівцями-практиками у сфері міжнародної комунікації;
· пошук можливих роботодавців та сприяння у працевлаштуванні за фахом випускників кафедри.
· 
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