Анотації навчальних дисциплін 
освітньої програми «Міжнародні комунікації»
Освітній рівень – МАГІСТР
1 КУРС
Методологія та організація наукових досліджень з основами інтелектуальної власності
Навчальна дисципліна спрямована на підготовку кваліфікованого дослідника-науковця, здатного до розробки, організації та виконання теоретичних та прикладних наукових досліджень. У межах навчальної дисципліни студенти опановують спеціалізовані підходи до побудови методології наукових досліджень міжнародно-політичних проблем в галузі міжнародних комунікацій, комбінування загальних та спеціальних методів та методик дослідження. Значну увагу приділено вивченню сучасного стану розвитку методології міжнародно-політичних досліджень, досліджень глобального розвитку, міжнародного та міжкультурного співробітництва.  

Політичні проблеми міжнародних систем і глобального розвитку
Дисципліна «Політичні проблеми міжнародних систем та глобального розвитку» спрямована на набуття необхідних теоретичних, методичних та методологічних знань і практичних навичок їх застосування у виконанні висококваліфікованої аналітичної, організаційної, дослідницької та викладацької роботи в галузі міжнародних відносин та зовнішньополітичної діяльності. Аналізуються політичні процеси у міжнародному вимірі, зокрема, проблеми глобального розвитку, миру та війни, регіональної інтеграції, глобалізації, зовнішньої політики національних держав, міжнародної безпеки, діяльності міжнародних організацій, союзів, блоків, міжнародних конфліктів та шляхів їх розв’язання, транснаціональних відносин, засобів міжнародних комунікацій, міжнародних громадських та політичних рухів, ролі України у сучасних міжнародних відносинах.

[bookmark: _Hlk78309200]Репутаційний менеджмент у міжнародних відносинах
У межах навчальної дисципліни «Репутаційний менеджмент у міжнародних відносинах» розглядаються такі питання, як сучасні виклики та проблеми урядових та корпоративних комунікацій, особливості формування репутації держави, урядових структур, організацій громадського та бізнес сектору, інструменти управління та вимірювання репутації. Значна увага приділяється аналізу конкретних прикладів управління репутацією.

Практикум перекладу
Навчальна дисципліна передбачає розвиток і удосконалення набутих раніше умінь і навичок студентів у різних видах професійно-орієнтованого письмового перекладу і набуття навичок послідовного двостороннього усного перекладу, а також елементарних навичок синхронного перекладу.

Міжнародні комунікації і глобальний розвиток
Навчальний курс включає вивчення концептуальних і методологічних засад дослідження міжнародних комунікацій на рівні міжнародних організацій, держав та міждержавних асоціацій, транснаціональних корпорацій та приватних осіб, пов'язаних із запланованою трансформацією суспільства із стану небезпеки, бідності, нерівності до міжнародної безпеки, динамічного соціально-економічного зростання та вирішення глобальних проблем сучасності.

Міжнародна практика PR
В рамках навчальної дисципліни «Міжнародна практика PR» розглядаються сучасні тренди міжнародних зв’язків з громадськістю, способи комунікативної взаємодії з різними групами міжнародної громадськості в тому числі із застосуванням традиційних та новітніх медіа, особливості міжнародного та національного ринку PR. Особливе місце займає розгляд та аналіз питань та практичних кейсів, що стосуються етики та регулювання діяльності із зв’язків з громадськістю на національному та міжнародному рівні, а також прикладних аспектів роботи PR-фахівця в національному та міжнародному контексті. 

Міжкультурні комунікації
Навчальна дисципліна «Міжкультурні комунікації» присвячена вивченню концептуальних та методологічних засад міжкультурних комунікацій, а також опануванню практичних навичок спілкування і взаємодії у сучасному багатокультурному середовищі.

Європейські комунікації
Навчальна дисципліна присвячена вивченню концептуальних засад  інформаційного розвитку ЄС, аналізу теоретичних аспектів формування європейської публічної діяльності, з’ясуванню механізмів функціонування європейської інформаційної політики, дослідженню особливостей здійснення внутрішньо-та зовнішньо інституціональної комунікації на рівні Європейського Союзу. У рамках дисципліни розглядаються механізми реалізації європейської комунікативної політики всередині ЄС та за його межами.

Інформаційні ресурси державної ідентичності
Навчальна дисципліна має за мету розкрити для студентів зміст поняття «ідентичність» з позицій конструктивізму і розглянути предметне поле проблем, пов'язаних з ідентичністю держави в міжнародних відносинах та сформувати у студентів вміння класифікації групових ідентичностей та навички аналізу ідентичності як фактору формування зовнішньої і внутрішньої політики держави.


Інформаційні операції у міжнародних відносинах
В рамках навчальної дисципліни розглядаються такі питання, як  сутність і компоненти інформаційних операцій, планування інформаційних операцій, операції впливу у сучасних міжнародних відносинах, сучасний інструментарій інформаційних операцій тощо. Значна увага приділяється аналізу конкретних прикладів інформаційних операцій.

Дисципліни вільного вибору студента (вибір блоками)
Блок дисциплін «Державні комунікації»
Електронне врядування
Навчальна дисципліна спрямована на підготовку кваліфікованого управлінця, здатного до розробки, організації та виконання теоретичних та прикладних завдань у сфері модернізації державного апарату за допомогою ІКТ. Значну увагу приділено вивченню сучасного стану розвитку електронного урядування в провідних державах світу та міжнародного й міжкультурного співробітництва в галузі.  

Інформаційна безпека
В рамках курсу аналізуються сучасні теорії інформаційної безпеки, розглядається класифікація інформаційних загроз для системи міжнародної безпеки, аналізуються стратегії і практика міжнародних організацій та держав у сфері інформаційної безпеки, досліджуються правові засади міжнародної інформаційної безпеки. Важливою складовою навчального курсу є дослідження стану сучасної системи інформаційної безпеки України, її особливостей, досягнень та методів протидії деструктивним інформаційно-психологічним впливам.

Блок дисциплін «Корпоративні комунікації»

Менеджмент Інтернет-контента
Навчальна дисципліна «Менеджмент інтернет-контента» присвячена створенню та застосуванню сучасних мережевих ресурсів. В рамках навчального курсу розглядаються такі питання, як огляд, характеристики та планування найбільш поширених систем управління контентом; створення просування інформаційних ресурсів в мережі інтернет. Значна увага приділена розгляду практичним прикладам управління вмістом інтернет ресурсів.

Корпоративна соціальні відповідальність у PR
В рамках навчальної дисципліни «Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) в PR» розглядаються базові теоретичні аспекти комунікативного супроводу ксв-кампаній, питання зв’язку та взаємовпливу КСВ та стійкого розвитку організації, специфіка внутрішніх і зовнішніх КСВ-комунікацій. На прикладах з національної та міжнародної практики розглядаються особливості сучасних напрямів ксв-комунікацій та питання оцінки ефективності ксв-комунікацій та репутаційних наслідків для організації.

Дисципліни вільного вибору студента (вибір з переліку)
Перелік №1
Національна безпека
В рамках навчальної дисципліни «Національна безпека» розглядаються такі питання, як  сутність і компоненти національної безпеки, основні категорії поняття національна безпека, фактори впливу на стан національної безпеки держави, національні інтереси держави, система забезпечення національної безпеки та сфери забезпечення  національної безпеки держави. 

Міжнародне інформаційне право
Навчальна дисципліна спрямована на ознайомлення студентів з історичним розвитком міжнародно-правового регулювання інформаційної сфери, особливостями джерел та принципів міжнародного інформаційного права, напрямами діяльності міжнародних організацій в інформаційній сфері, особливостями міжнародної відповідальності, реалізації міжнародно-правових норм в інформаційній сфері, а також з міжнародно-правовими аспектами регулювання використання інформаційно-комунікаційних ресурсів обмеженого застосування, міжнародно-правовими гарантіями захисту інформаційних прав і свобод людини, універсальними і регіональними механізмами правового регулювання співробітництва держав у сфері розбудови глобального інформаційного суспільства.  

Сучасні загрози світовій безпеці
В рамках навчальної дисципліни «Сучасні загрози світовій безпеці» розглядаються такі питання, як теоретико-методологічне підґрунтя вивчення проблем глобальної безпеки; специфіка міжнародного конфлікту, регіональна безпека та її завдання; роль міжнародних організацій у врегулюванні та запобіганні міжнародним конфліктам; конфлікти національних інтересів та шляхи їх усунення; міжнародна медіація; традиційна й сучасна моделі міжнародної безпеки; тероризм як проблема міжнародної безпеки; глобальні проблеми людства – загрози для безпеки.

