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Вступ
Кафедру міжнародної інформації і однойменну спеціальність створено у 1993 році, з метою підготовки висококваліфікованих фахівців-міжнародників для інформаційно–аналітичних підрозділів і департаментів з комунікації міжнародних, державних, комерційних і громадських організацій незалежної України. Засновником кафедри і першим її завідувачем був професор, кандидат технічних наук В.П.Гондюл, Заслужений працівник освіти України, заступник міністра освіти України (1992–1995 рр.), проректор з наукової роботи КНУ імені Тараса Шевченка (1998–2005 рр.), за активної участі якого було розроблено і впроваджено перший Галузевий стандарт нової спеціальності, створено навчально–методичну основу нормативних і спеціальних курсів, відкрито аспірантуру і докторантуру за новими напрямами досліджень.
З 1 вересня 2007 р. завідувачем кафедри міжнародної інформації став професор, доктор політичних наук, член–кореспондент Всесвітньої асоціації університетів імені Платона (Греція), член Постійної Комісії України у програмі «Діалог Європа-Азія. Платформа ДА» (Туреччина) М. М. 
Рижков.
Професорсько-викладацький колектив кафедри веде плідну роботу з підготовки висококваліфікованих фахівців.Під керівництвом викладачів кафедри міжнародної інформації захищено більше 50 кандидатських і 7 докторських дисертацій.
	Викладачі та аспіранти кафедри постійно беруть участь у наукових конференціях в Україні та за її межами. 
Крім того, кафедра організовує і проводить міжнародні наукові і науково-практичні конференції, у тому числі  інтернет-конференції, круглі столи і наукові читання.За останні 10 років колективом кафедри ініційовано і проведено близько 30 наукових заходів для обговорення актуальних проблем міжнародних відносин в контексті нових інформаційних загроз і викликів, зумовлених впровадженням інформаційно-комунікаційних технологій, а також комунікативних трендів розвитку міжнародних відносин.
На кафедрі розробляється низка актуальних тем науково-практичного характеру:
· Інформаційне протиборство та інформаційна безпека у міжнародних відносинах;
· Сучасні тенденції і політика розвитку інформаційного суспільства на глобальному, регіональному і національному рівнях;
· Публічна дипломатія і міжкультурні комунікації;
· Сучасні комунікативні технології у діяльності зовнішньополітичних відомств;
· Інформаційно-аналітичне забезпечення зовнішньої політики;
· Кризовий комунікативний менеджмент у міжнародних відносинах;
· Ідентичність держави у системі міжнародних відносин тощо.
Кафедра здійснює освітню діяльність на всіх рівнях вищої освіти – бакалавр, магістр, доктор філософії згідно ліцензії для провадження діяльності з надання освітніх послуг у сфері вищої освіти Київського національного університет імені Тараса Шевченка.
Кафедра забезпечує викладання низки професійно-орієнтованих навчальних дисциплін, серед яких «Інформаційно-аналітична діяльність у міжнародних відносинах», «Сучасні інформаційні системи і технології», «Системні методи дослідження міжнародних відносин», «Інформаційні технології у прогнозно-аналітичній діяльності», «Основи візуальної комунікації», «Міжнародна інформація», «Міжнародна інформаційна безпека», «Інформаційні війни», «Стратегічні комунікації», «Кризові комунікації», «Інфографіка і презентація даних», «Проектний менеджмент», «Зовнішньополітичні комунікативні технології», «Європейські комунікації», «Міжкультурні комунікації», «Інформаційні ресурси державної ідентичності», «Моделювання і прогнозування міжнародних відносин» тощо.
Пріоритетні завдання кафедри
Завдання кафедри зумовлені основними положеннями Програми розвитку Київського національного університету імені Тараса Шевченка на 2012-2020 роки.
Пріоритетними завданнями стратегічного розвитку кафедри є наступні:
1) удосконалення навчально-методичної та науково-дослідної роботи; 
2) нерозривне поєднання процесу навчання і науково-дослідної роботи; 
3) досягнення і підтримка високого рівня якості освіти і наукових досліджень; 
4) забезпечення методологічної підготовки професіоналів у різних галузях науки, здатних вирішувати сучасні завдання політично – комунікативного та науково-технічного розвитку держави.
5) підтримання конкурентного статусу кафедри в підготовці фахівців з міжнародної комунікації на національному ринку освітніх послуг; 
6) піднесення авторитету Київського університету імені Тараса Шевченка у міжнародному освітньо-науковому просторі за рахунок розвитку міжвузівських і міжнародних освітніх і наукових зв’язків, визнання освітніх програм з боку міжнародних організацій, публікації результатів наукової діяльності у рейтингових наукових виданнях.

Навчально-методична робота
Основними напрямами навчально-методичної діяльності кафедри є:
· оновлення та розробка власних освітніх програм підготовки фахівців рівнів бакалавр, магістр та доктор філософії з урахуванням сучасних міжнародних тенденцій та вимог на ринку праці;
· підвищення якості викладання дисциплін, закріплених за кафедрою, шляхом упровадження сучасних форм і методів організації навчальногопроцесу, новітніх навчальних технологій, зокрема комп’ютерних та особистісно-орієнтованих, а також грамотного поєднання теоретичної та практичної складової;
· удосконалення засобів діагностики якості результатів навчання студенів; удосконалення навчально-методичного забезпечення курсів, зокрема розробка та оновлення навчальних та робочих програм дисциплін, підготовка нових підручників, навчальних посібників, методичних розробок для практичних занять;
· залучення до освітнього процесу провідних вітчизняних та зарубіжних науковців.

Наукова робота та міжнародні зв’язки
У зазначеному напрямку завдання кафедри зумовлені основними положеннями Програми розвитку науково-інноваційної діяльності Київського національного університету імені Тараса Шевченка на період до 2020 року.
Пріоритетними завданнями в науковій роботі кафедри є:
· активізація роботи щодо публікацій результатів наукових досліджень співробітників кафедри у рейтингових фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях, які включено до наукометричних баз Scopus або Web of Science;
· активізація участі співробітників кафедри у міжнародних фахових наукових конференціях та семінарах;
· участь у редколегіях фахових видань;
· забезпечення реалізації програм докторів філософії, підвищення ефективності аспірантури та докторантури;
· активізація участі в конкурсах науково-дослідних проектів МОН, а також у конкурсах міжнародних проектів різного рівня;
· забезпечення науково-дослідного співробітництва з міжнародними академічними партнерами;
· розвиток міжнародного наукового обміну шляхом стажування науково-педагогічних і наукових працівників, аспірантів та студентів у провідних закордонних навчальних і наукових  установах, запрошення провідних зарубіжних фахівців для виступів та читання лекцій, а також залучення студентів та молодих науковців до програм академічної мобільності.
· підготовка та видання індивідуальних та колективних монографій.

Робота зі студентами та абітурієнтами
Основні завдання кафедри:
· активізація підготовки студентами наукових публікацій та доповідей на наукових конференціях;
· сприяння участі студентів у програмах академічної мобільності як в Україні та поза її межами;
· участь у загальноуніверситетських та інститутських заходах, спрямованих на залучення абітурієнтів та популяризації навчання в Інституті міжнародних відносин;
· участь у проведенні літніх та весняних шкіл для школярів і студентів з тематики європейської інтеграції;
· організація зустрічей студентів з фахівцями-практиками у сфері міжнародної комунікації;
· пошук можливих роботодавців та сприяння у працевлаштуванні за фахом випускників кафедри.

Робота з кадрами
У своїй кадровій роботі кафедра керується концепцією кадрової політики в Київському національному університеті імені Тараса Шевченка. Результатом цієї роботи має стати:
· підвищення рівня науково-освітнього потенціалу кафедри за рахунок стажування її співробітників у провідних вітчизняних та закордонних наукових та навчальних центрах;
· підвищення викладачами кафедри своєї кваліфікації відповідно до вимог щодо її періодичності та ефективності, посилення контролю за її результатами і наслідками;
· регулярне заслуховування звітів викладачів кафедри про виконання індивідуальних планів роботи, виконання зобов’язань, передбачених контрактами;
· взаємовідвідування лекцій, їх аналіз та обговорення на засіданнях кафедри.

Програму розвитку кафедри міжнародної інформації Інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка підготував доктор політичних наук, професор Рижков Микола Миколайович.

Обговорено та прийнято за основу ухвалою кафедри міжнародної інформації (витяг із протоколу засідання кафедри № 1 від 25 серпня 2020 р.)
