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Вступ
Кафедра міжнародного приватного права (до 2008 р. мала назву «кафедра міжнародного приватного і митного права») була створена у 1992 р. На вересень 2020 р. колектив кафедри налічує 14 штатних викладачів: 1 член-кореспондент Національної академії правових наук України (А.С.Довгерт), 6 докторів юридичних наук (професори А.С.Довгерт, О.М.Бірюков, В.І.Муравйов та доценти О.І.Виговський, Г.А.Цірат, Ю.В.Черняк), 8 кандидатів юридичних наук, (доценти Г.В.Галущенко, В.Я.Калакура, С.Ю.Козьяков, Б.М.Криволапов, О.Ю.Серьогін, та асистенти М.М.Лазаренко, Є.В.Попко, А.В.Смолій). 
Для викладання дисциплін на англомовних магістерських програмах та окремих тем курсів кафедра запрошує фахівців з державних і наукових установ, юристів-практиків тощо.
За майже 30-літній час свого існування, кафедра, як навчальний і науковий підрозділ інституту та університету, набула всеукраїнського і міжнародного авторитету науково-освітніх колах, та у фаховому правовому середовищі. 
Реформування освітньої галузі, розробка нових навчальних планів зумовлює необхідність прийняття концепції розвитку кафедри, реалізація якої дозволить забезпечити підготовку висококваліфікованих фахівців в сучасних умовах. 

Пріоритетні напрями роботи кафедри
Сучасний стан та перспективи розвитку кафедри міжнародного приватного права відповідають положенням Статуту Університету та Державній комплексній програмі розвитку Київського національного університету імені Тараса Шевченка на 2014-2020 рр. 
З урахуванням основних стратегічних напрямів розвитку інституту та університету пріоритетними напрямами роботи кафедри міжнародного приватного права є:
· забезпечення високої якості викладання навчальних дисциплін викладачами кафедри;
· використання результатів науково-дослідної роботи в навчальному процесі; 
· регулярне видання збірнику «Нарисів міжнародного приватного права» та поетапне його перетворення на «Український щорічник міжнародного приватного права»;
· запровадження «кейс-стадіз» в навчальні курси;
· навчально-методичне забезпечення дистанційного навчання, зокрема, навчання он-лайн;
· застосування сучасних інформаційних технологій в навчальному процесі; 
· підготовка кадрового резерву кафедри з числа аспірантів кафедри, викладачів, що залучаються до навчального процесу на умовах погодинної оплати; 
· підготовка нової редакції кафедрального підручника «Міжнародне приватне право»;
· залучення студентів до науково-дослідної роботи;
· розширення міжвузівських та міжнародних наукових зв’язків;
· відкриття інформаційного центру Гаазької конференції з міжнародного приватного права;
· здійснення підготовчих заходів щодо створення в інституті науково-дослідного Центру зарубіжного цивільного та міжнародного приватного права на базі вже існуючого Центру міжнародного приватного права, враховуючи те, що це відповідає розвитку університету як науково-дослідної інституції. Результатом діяльності Центру має стати не тільки проведення наукових досліджень та публікація їх результатів в наукових виданнях, а отримання замовлень практичного характеру з боку державних установ, приватних компанії та громадян, що дозволили б отримувати кошти на подальший розвиток інституту та університету.

Навчально-методична робота
Основним завданням кафедри у сфері навчально-методичної роботи є забезпечення високого рівня викладання навчальних дисциплін для підготовки бакалаврів за освітньою програмою «Міжнародне право» та магістрів за освітньою програмою «Міжнародне право», зокрема, за спеціалізацією «Міжнародне приватне право», освітньою програмою «Міжнародне приватне право» та за англомовною освітньою програмою «Правове регулювання міжнародної торгівлі». Сьогодні кафедра забезпечує проведення занять з понад 60 курсів, із них біля 20 – іноземними мовами.
Викладачі кафедри проводять заняття на 4 англомовних магістерських і 2 англомовній бакалаврській програмах, для яких також були розроблені спеціальні курси.
Прийняття нових навчальних планів потребує модернізації існуючих та розробку низки нових курсів міжнародно-приватноправового спрямування.
Кафедрою підготовлено та надруковано понад 20 навчальних посібників і підручників. У 2012-2013 роках завершилась багаторічна робота колективу кафедри з підготовки підручника з МПрП у двох книгах (за редакцією професорів А.С.Довгерта та В.І.Кисіля), який став результатом фундаментальних досліджень викладачів та співробітників кафедри, увібрав як історичні здобутки вітчизняної доктрини МПрП, так і новітні досягнення в розвитку правового регулювання міжнародних приватних відносин. У 2014 році підручник було доопрацьовано та перевидано. В період з 2021 по 2025 рр. планується підготовка нової редакції підручника «Міжнародне приватне право». 
Кафедра повинна забезпечити регулярний випуск навчального комплексу з МПрП (підручник, практикум, коментар, хрестоматія, збірник) тощо. В цьому контексті необхідно завершити роботу над підготовкою практикуму з міжнародного приватного права.
Протягом наступних років кафедра повинна підготувати підручники з Порівняльного цивільного права та Порівняльного цивільного процесу. 
Навчально-методичне забезпечення навчальних дисциплін потребує оновлення та приведення у відповідність до нових вимог (кількість кредитів, співвідношення аудиторного та самостійного навантаження).
Адаптування навчальних курсів до сучасних вимог щодо реального забезпечення викладання навчальних дисциплін за вибором студентів. 
Подальший розвиток магістерської програми ОП «Міжнародне приватне право» - розробка та введення нових курсів, відповідне навчально-методичне їх забезпечення.
Удосконалення англомовної магістерської програми «Правове регулювання міжнародної торгівлі» - розробка та введення нових курсів, відповідне навчально-методичне їх забезпечення.
Кафедра виступає ініціатором посилення в інституті загально-юридичного блоку дисциплін та курсів приватноправового спрямування, що повинно знайти своє відображення в нових навчальних планах. Це повністю відповідає сучасним вимогам.
Оскільки викладачі кафедри забезпечують навчальний процес на відділенні післядипломної освіти та на інших факультетах університету, необхідно удосконалити навчально-методичні матеріали згідно з відповідними навчальними планами.

Наукова робота та міжнародні зв’язки
На основі наукового (науково-педагогічного) доробку викладачів кафедри сформувалася сучасна наукова школа з міжнародного приватного права (5 докторів юридичних наук). Досягнення у науковій сфері дозволили взяти активну участь у формуванні Спеціальної вченої ради зі спеціальності 12.00.03, що включає міжнародне приватне право. Протягом 10 років Спецраду очолював професор А.С.Довгерт, зараз в ній працює 3 доктори наук з кафедри. Загалом, на кафедрі підготовлено та захищено (докторантами, аспірантами, пошукачами) біля 80 дисертацій.
Лише за останній рік на кафедрі підготовлено та захищено 1 докторська та 5 кандидатських дисертацій.
Протягом наступного навчального року планується захист ще однієї докторської дисертації та 4 кандидатських дисертацій.
Кафедрою опубліковано понад 40 колективних і індивідуальних монографій. Викладачі повинні продовжити роботу над підготовкою та публікацією монографій з сучасних проблем міжнародного приватного права.
Викладачі кафедри беруть активну участь у наукових дослідженнях, які здійснюються за кордоном, є авторами чисельних закордонних наукових публікацій (монографій, розділів у колективних монографіях, статей в іноземних наукових журналах). Зокрема, професори А.С.Довгерт, О.М.Бірюков, доценти В.Я.Калакура, С.Ю.Козьяков, Б.М.Криволапов, Г.А.Цірат мають публікації англійською, польською, російською та китайською мовами.
Науковий авторитет кафедри і в подальшому пов'язаний з участю викладачів у міжнародних та всеукраїнських конференціях. Щороку планується проведення кафедрою наукової конференції, присвяченої актуальним проблемам міжнародного приватного права. 
Викладачі кафедри планують активно брати участь в якості офіційних опонентів на захистах дисертацій та підготовці відгуків на автореферати дисертацій.
Важливе місце в роботі членів кафедри є участь у редколегіях і наукових радах вітчизняних і міжнародних журналів, у тому числі провідних: Право України (трьома мовами), двомовні Приватне право, Право США, Європейське право, Міжнародне право та багато ін.
Важливим є членство викладачів кафедри у наукових радах Верховного суду України, Вищого господарського суду, Вищого адміністративного суду, міністерств і відомств. 
Планується активна участь викладачів кафедри в роботі секції міжнародного приватного права Академії правових наук України, зокрема в написанні в Енциклопедії міжнародного приватного права.

Робота зі студентами
Викладачі кафедри повинні більшу увагу приділяти навчально-методичній, науковій та виховній роботі зі студентами. 
Необхідно залучати студентів старших курсів до виконання наукових досліджень що проводяться викладачами кафедри за різноманітними програмами. 
Створювати умови, щоб студенти брали участь у конкурсах наукових студентських робіт, студентських олімпіадах та студентських наукових конференціях.
Здійснювати контроль за працевлаштуванням наших випускників, більшість з яких працює адвокатами і юристами у нових сферах «приватної» юриспруденції (адвокатура, корпоративні юристи, міжнародні юридичні фірми тощо).
Організовувати практику студентів в державних установах та приватних юридичних фірмах.
Кафедра повинна і на далі активно брати участь в підготовці студентських команд університету та інституту до участі в міжнародних змаганнях у сфері правознавства. Так, під керівництвом доцента О.Ю.Серьогіна щорічно готується студентська команда на міжнародні змагання з міжнародного комерційного арбітражу імені Вільяма Віса (м. Відень, Австрія).
Ще один напрямок – це підготовка команди інституту та університету до участі в Судових дебатах з права СОТ. Викладачі англомовної магістерської програми С.Ю.Козьяков, А.Л.Гладштейн протягом багатьох років успішно готують команду студентів університету до змагань з вирішення спорів у рамках Світової організації торгівлі (ELSA Moot Court Competition on WTO Law). 
Викладачі кафедри повинні забезпечити роботу зі студентами для формування активної громадської позиції, допомагати вирішення повсякденних проблем, сприяти у працевлаштовані, тощо. 

Підготовка професорсько-викладацького складу
Зараз на кафедрі міжнародного приватного права працює 14 викладачів, з них: 3 професора, 8 доцентів та 3 асистенти (6 докторів наук та 8 кандидатів наук). 
Кафедра повинна забезпечити умови для підвищення кваліфікації викладачів; забезпечити кількісний і якісний кадровий склад кафедри для здійснення навчального процесу; залучати до навчального процесу провідних фахівців у сфері міжнародного приватного права.
Підготовка викладацького складу кафедри повинна здійснюватися шляхом стажування та підвищення кваліфікації викладачів кафедри у державних установах України, міжнародних організації, провідних зарубіжних університетах. 
Підвищення вимог щодо викладання дисциплін кафедри і постійним оновленням навчальних та робочих програм у відповідності до нових навчальних планів.
Залучення до викладацького складу кафедри кращих випускників аспірантури.
Створення сприятливих умов для наукової роботи викладачів.

Основні умови успішного здійснення програми
Основні умови успішного здійснення програми розвитку кафедри міжнародного приватного права полягають у:
· ефективному доборі та використанні потенціалу науково-педагогічних кадрів;
· активній роботі викладачів та співробітників кафедри з урахуванням світового досвіду організації наукової та навчально-методичної роботи;
· запрошенні до навчального процесу провідних вчених та фахівців у сфері міжнародного приватного права;
· підтримці ініціатив кафедри керівництвом інституту та університету;
· наявності відповідного фінансування з боку державних і недержавних установ.

План розвитку кафедри міжнародного приватного права Інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка підготував виконуючий обов’язки завідувача кафедри, кандидат юридичних наук, доцент Калакура Віктор Ярославович.


Обговорено та прийнято за основу рішенням кафедри (витяг із протоколу засідання кафедри № 1 від 14 вересня 2020 р.)

