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I. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ
Програма передбачає глибоке знання матеріалу про сучасний стан розвитку міжнародного права та основні проблеми, що існують в цій галузі.

Оцінювання рівня теоретичної фахової підготовки аспіранта передбачає складання комплексного підсумкового іспиту зі спеціальності 293 «Міжнародне право» відповідно до навчального плану підготовки докторів філософії за цією спеціальністю. Комплексний підсумковий іспит передбачає виконання кваліфікаційних завдань за спеціальністю 293 «Міжнародне право» і є адекватною формою кваліфікаційних випробувань, яка об’єктивно визначає рівень професійної та наукової підготовки випускників аспірантури. 

Програма комплексного іспиту містить обов’язковий і варіативний модулі. Обов’язковий модуль охоплює теоретичні та методологічні аспекти сучасної науки міжнародного права, а варіативний модуль стосується наукових та практичних аспектів відповідно до обраного напряму дисертаційної роботи. 

Комплексний іспит дає можливість встановити рівень теоретичної та практичної фахової підготовки аспіранта. Підсумкова атестація здійснюється екзаменаційною комісією після повного виконання програми освітньо-кваліфікаційного рівня доктора філософії з метою встановлення фактичної відповідності рівня теоретичної та практичної фахової підготовки вимогам фахових компетентностей випускників аспірантури за спеціальністю 293 «Міжнародне право».


Критерії оцінки:

· “відмінно” (90-100 балів) – досконале знання  теоретичних і практичних аспектів спеціальності 293 «Міжнародне право»;

· “добре” (75-89 балів) – ґрунтовне знання основних питань спеціальності 293 «Міжнародне право»;

· “задовільно” (60-74 бали) – знання ключових питань спеціальності 293 «Міжнародне право»;

· “незадовільно” (1-59 балів) – незнання ключових питань спеціальності 293 «Міжнародне право», невміння підкріплювати теоретичні викладки прикладами з практики.

II. ЗМІСТ ПРОГРАМИ. ОБОВ’ЯЗКОВИЙ МОДУЛЬ
ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА

Концепції суб'єкта міжнародного права в класичному і сучасному міжнародному праві. Проблема розширення кола суб’єктів міжнародного права та її обґрунтування в сучасних вченнях про суб'єкта міжнародного права. Проблеми, пов'язані з участю несуверенних суб'єктів в міжнародно-правових відносинах.

Теоретико-правові концепції джерел міжнародного права на межі ХХ-ХХІ ст. Проблема розширення кола джерел міжнародного права та її обґрунтування в сучасних вченнях про джерела міжнародного права, юридична сила норм "нових" джерел міжнародного права. Особливості розвитку права міжнародних договорів після укладення Конвенції про право міжнародних договорів 1969 року. Значення двосторонніх міжнародних договорів як основи міждержавних правових відносин. Розвиток вчення про міжнародно-правовий звичай в практиці Комісії міжнародного права.  

Розвиток концепцій співвідношення міжнародного і внутрішньодержавного права. Прагматична концепція. Новітні організаційно-правові механізми впливу міжнародного права на внутрішньодержавне право. Особливості реалізації норм міжнародного права в різних правових системах. Українська модель взаємодії міжнародного і внутрішнього права та способи її реалізації. 

Повоєнна і антивоєнна складові міжнародного права та їх значення для його розвитку як інструменту забезпечення міжнародної безпеки. Проблема реформування універсальної системи міжнародної безпеки. Центробіжні вектори в міжнародно-правовому регулюванні підтримання міжнародної безпеки. Міжнародно-правові проблеми участі Російської Федерації в Раді Безпеки ООН в якості її постійного члена.

Теоретичні і практичні підходи в міжнародному праві щодо подолання нерівності економічного і політичного розвитку держав. Концепція "міжнародного права розвитку". Концепція "свободи політичного, економічного, соціального, культурного вибору". Концепція "демократичної інтервенції", її міжнародно-правові основи та теоретичні обґрунтування.  

Проблема панування міжнародного права як єдиної системи і загальної правової цінності. Прагматизм і політизація міжнародного права. Універсалізм і регіоналізація міжнародного права як основні тенденції його розвитку. Уніфікація міжнародного права. Фрагментація міжнародного права. Ефективність норм міжнародного права в умовах фрагментації міжнародного права.

МІЖНАРОДНЕ СУДОЧИНСТВО

Міжнародний Суд ООН (інституційні та процесуальні аспекти). Міжнародний трибунал ООН з морського права (інституційні та процесуальні аспекти). Процедура вирішення суперечок в рамках Світової організації торгівлі (інституційні та процесуальні аспекти). Постійна палата третейського суду (інституційні та процесуальні аспекти). Міжнародний центр з урегулювання інвестиційних спорів (інституційні та процесуальні аспекти). Міжнародний військовий трибунал (Нюрнберг) та Міжнародний військовий трибунал для Далекого Сходу (Токіо) (інституційні та процесуальні аспекти). Міжнародні кримінальні трибунали ad hoc: МКТЮ та МКТР (інституційні та процесуальні аспекти). Змішані міжнародні кримінальні трибунали: Спеціальний суд для Сьєрра- Леоне, Надзвичайні палати в судах Камбоджі та Спеціальний трибунал по Лівану (інституційні та процесуальні аспекти). Суд Європейського Союзу (інституційні та процесуальні аспекти). Суд Європейської асоціації вільної торгівлі (інституційні та процесуальні аспекти). Карибський суд (інституційні та процесуальні аспекти). Суд Андського Співтовариства (інституційні та процесуальні аспекти). Процедура вирішення суперечок в рамках (інституційні та процесуальні аспекти). Процедура вирішення суперечок в рамках (інституційні та процесуальні аспекти). Економічний Суд (інституційні та процесуальні аспекти). Європейський суд з прав людини (інституційні та процесуальні аспекти). Міжамериканський суд з прав людини та Міжамериканська комісія з прав людини (інституційні та процесуальні аспекти). Африканська комісія з прав людини і народів та Африканський суд з прав людини і народів (інституційні та процесуальні аспекти). Комітет з прав людини (інституційні та процесуальні аспекти). Процедури представництва та подання скарг в Міжнародній організації праці (інституційні та процесуальні аспекти). Інспекційна рада Світового банку (інституційні та процесуальні аспекти). Орган розгляду скарг Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) (інституційні та процесуальні аспекти). Офіс радника з дотримання/омбудсмена (Міжнародна фінансова корпорація та Багатостороння агенція з гарантій інвестицій) (інституційні та процесуальні аспекти).

СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ДОКТРИНИ МІЖНАРОДНОГО ПРИВАТНОГО ПРАВА

Реконцептуалізація доктрини міжнародного приватного права в Україні на зламі століть. Розвиток науки міжнародного приватного права в Київському національному університеті та в Україні. Сучасний стан досліджень з міжнародного приватного права у світі. Сучасна кодифікація колізійних та інших норм міжнародного приватного права у світі. Розвиток нормативної бази міжнародного приватного права в Україні. Проблеми новелізації законодавства з міжнародного приватного права в Україні. Практика застосування норм міжнародного приватного права судами та арбітражами в Україні.

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

Правопорядок Європейського Союзу та міжнародне право: основні концепції співвідношення. Еволюція доктрини прямої дії в праві Європейського Союзу. Еволюція судової практики ЄС. Правові виклики щодо видозміни Європейського Союзу: Брексіт. Угода про асоціацію між Україною та ЄС: нова правова основа відносин України з ЄС. Внутрішні організаційно-правові механізми реалізації угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. 

III. ЗМІСТ ПРОГРАМИ. ВАРІАТИВНИЙ МОДУЛЬ
Розгорнута аналітична відповідь на одне з трьох питань:

1. Внесок дисертаційного дослідження у розвиток української науки міжнародного права.

2. Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

3. Перспективи подальшої розробки та дослідження тематики дисертації.
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