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· забезпечення високого рівня фахової підготовки студентів Інституту міжнародних відносин з міжнародно-дипломатичного блоку дисциплін;
· [bookmark: _GoBack]стати центром якісної підготовки фахівців з освітньою кваліфікацією «магістр міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій за освітньо-професійною програмою «Дипломатія і міжнародне співробітництво», провідним осередком науково-теоретичного і практичного дослідження проблем сучасної дипломатії, в тому числі дипломатичної служби України та практики багатосторонньої дипломатії шляхом накопичення інтелектуального капіталу професорсько-викладацького складу кафедри, формування корпоративних цінностей, створення позитивного іміджу кафедри та Інституту в цілому.

· Навчально-методична робота:
· розробка відповідно до сучасних вимог ринку праці та викликів, що стоять перед українською вищою школою, нової освітньо-професійної програми «Дипломатія і міжнародне співробітництво» за освітнім рівнем підготовки «магістр» спеціальності «міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» та постійне вдосконалення діючого формату вищезазначеної освітньо-професійної програми включно з першого набору 2018 р.;
· подальша розробка та удосконалення вже наявних навчальних робочих програм з базових і спеціалізованих курсів з метою узгодження зі змістовими стандартами європейського та світового освітнього простору;
· створення сучасних навчально-методичних комплексів, що включають широкий спектр методичних рекомендацій та розробок, контрольних завдань, практикумів та практичних завдань («кейсів»)тощо;
· друк нових та оновлених версій навчально-методичних комплексів, які розробляються кафедрою;
· підготовка до видання підручників та посібників з профільних навчальних дисциплін та інших публікацій з навчально-наукового спрямування кафедри;
· видання та перевидання навчальних посібників і підручників за основними напрямками підготовки майбутніх фахівців, які здійснюються в межах нових навчальних програм кафедри;
· оприлюднення у друкованому та електронному вигляді програм кафедри, основних навчально-методичних матеріалів.

· Науково-дослідна робота та міжнародні зв’язки:
· участь викладачів, аспірантів і студентів кафедральної спеціалізації у міжнародних та всеукраїнських наукових і науково-практичних конференціях, семінарах, круглих столах з проблем міжнародних відносин та дипломатії в Україні та поза межами України;
· організація та проведення міжнародних наукових та науково-практичних конференцій в Інституті міжнародних відносин;
· підготовка до друку монографій та наукових праць, публікація результатів досліджень викладачів, аспірантів і студентів старших курсів кафедри у наукових і фахових виданнях України;
· збільшення кількості закордонних публікацій співробітників кафедри, у тому числі у виданнях, які входять до науково-метричних баз;
· здійснення членами кафедри роботи по опонуванню кандидатських і докторських дисертацій, рецензуванню авторефератів, монографій, підручників і посібників, іншої навчально-методичної літератури;
· розширення наукових зв’язків з партнерськими кафедрами українських та зарубіжних університетів  з метою залучення викладачів, науковців, аспірантів кафедри до виконання спільних міжнародних наукових проектів;
· формування спільних наукових програм для отримання грантів на проведення наукових досліджень;
· стажування кращих аспірантів, докторантів, наукових і науково-педагогічних працівників у зарубіжних університетах;
· обмін магістерськими програмами із провідними зарубіжними вищими навчальними закладами;
· підтримання всебічних робочих стосунків кафедри з дипломатичними установами зарубіжних країн, представництвами міжнародних організацій в Україні.

· Виховна та позааудиторна робота:
· спрямовування роботи викладачів кафедри на поглиблення навчально-методичної, наукової та виховної роботи зі студентами;
· [bookmark: _Hlk481040764]створення умов для активізації участі  студентів у конкурсах наукових студентських робіт, студентських олімпіадах та студентських наукових конференціях;
· залучення студентів старших курсів до виконання наукових досліджень, що проводяться викладачами кафедри за різноманітними програмами;
· збільшення уваги проблемі працевлаштування випускників кафедри з метою популяризації освітньої програми кафедри та Інституту в цілому;
· системна організація практики студентів кафедральної освітньої програми та спеціалізації в МЗС України та інших державних установах, представництвах міжнародних організацій в Україні та дипломатичних представництвах України за кордоном,  державних та приватних освітніх закладах;
· розвиток практики колективного відвідування членами кафедри разом із студентами різноманітних культурних заходів;
· участь викладачів та студентів кафедри у Днях відкритих дверей Інституту міжнародних відносин та в організації аналогічних заходів поза межами університету з метою популяризації Інституту міжнародних відносин та освітньо-професійної програми кафедри.
· посилення виховної роботи викладачів зі студентами спеціалізації, спеціальності  та інституту.

· Покращення якісних характеристик:
· підготовка наукових кадрів через аспірантуру і докторантуру як безпосередньо для кафедри міжнародних організацій і дипломатичної служби Інституту міжнародних відносин, так і у форматі кадрового резерву  для інших  закладів вищої освіти України;
· шляхом отримання викладачами кафедри вченого звання доцента та професора;
· розробка програми стажування викладачів кафедри у відповідних установах та організаціях в Україні та за її межами.

· Основні умови успішного виконання програми:
· злагоджена і ефективна робота співробітників кафедри з виконання зазначених у ній положень та оптимізацію навчально-виховного процесу;
· постійне підвищення викладачами кафедри свого професійного рівня, в тому числі, за рахунок участі у міжнародних програмах та короткострокових семінарах;
· робота викладачів кафедри у спеціалізованих вчених радах по захисту кандидатських та докторських дисертацій з проблематики сучасних міжнародних відносин і дипломатії;
· залучення викладачів кафедри до експертної роботи з поточних актуальних проблем сучасної зовнішньої політики і дипломатії;
· участь викладачів кафедри у конкурсах на отримання грантів для здійснення наукових досліджень та освітніх проектів у галузі міжнародних відносин і дипломатії;
· ефективна співпраця кафедри із іншими кафедрами Інституту, навчально-методичною комісією та навчально-методичним відділом, міжнародним відділом, відділом аспірантури та іншими структурними підрозділами Інституту та Університету;
· співпраця з іншими навчальними закладами для проведення спільних освітньо-наукових заходів;
· співпраця з окремими підрозділами Міністерства закордонних справ України щодо організації проведення тематичних занять та майстер-класів працівниками відомства та організації практики студентів.






