ПРОГРАМА
розвитку кафедри міжнародної інформації
Навчально-наукового інституту міжнародних відносин
Київського національного університету імені Тараса Шевченка
на 2025-2029 рр. 


1. Загальні відомості про кафедру

Кафедру міжнародної інформації створено у 1993 році, з метою підготовки висококваліфікованих фахівців-міжнародників, які мають ґрунтовні знання і розуміння системи міжнародних відносин; поглиблені знання сучасних інформаційних технологій та особливостей їх використання; вміння використовувати інструментарій інформаційно-аналітичної роботи для забезпечення ефективного вирішення професійних задач; комплексні знання технологій інформаційного протиборства у міжнародних відносинах і способів протидії тощо. Засновником кафедри і першим її завідувачем був професор В.П.Гондюл, Заслужений працівник освіти України, заступник міністра освіти України (1992–1995 рр.), проректор з наукової роботи КНУ імені Тараса Шевченка (1998–2005 рр.), за активної участі якого було розроблено і впроваджено перший Галузевий стандарт нової спеціальності, створено навчально–методичну основу нормативних і спеціальних курсів, відкрито аспірантуру і докторантуру за новими напрямами досліджень.
З 2015 р., відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України №266 «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти», підготовка фахівців у сфері міжнародної інформації здійснювалася у межах спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії». З урахуванням новітніх тенденцій розвитку міжнародних відносин і досвіду зарубіжних країн щодо підготовки відповідних фахівців, професорсько-викладацьким колективом кафедри у 2018 р. було розроблено освітньо-професійну програму «Міжнародні комунікації» (ОС Бакалавр) та освітньо-наукову програму «Міжнародні комунікації» (ОС Магістр), які покликані забезпечити якісну підготовку фахівців у сфері міжнародних відносин та міжнародних комунікацій відповідно до європейських стандартів. В 2021 та 2022 році освітні програми були успішно акредитовані Національним агентством з забезпечення якості вищої освіти. 
З 2020 року професорка кафедри є гарантом ОНП «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» (третій рівень вищої освіти – доктор філософії) за спеціальністю 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» (з 2025 року С3 – Міжнародні відносини). Програма успішно пройшла акредитацію і отримала оцінку зразкова.
Навчально-науковий потенціал кафедри складають 13 штатних науково-педагогічних працівників, із них: 3 доктори наук, 8 доцентів, кандидатів наук та 2 кандидати наук, асистенти.


2. Пріоритетні напрями роботи кафедри

Програма розвитку кафедри орієнтована на виконання положень Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову та науково-технічну діяльність», загальнодержавної Стратегії розвитку вищої освіти в Україні до 2020 року, Стратегічного плану розвитку Університету на період 2018-2025 років» та Концепції розвитку Інституту міжнародних відносин на 2020-2025 рр.
Стратегічними пріоритетами діяльності кафедри є:
· Підтримка системної роботи керівництва Університету та Інституту щодо укріплення авторитету та підвищення міжнародних рейтингових показників Київського національного університету імені Тараса Шевченка;
· Забезпечення високої якостi освітньої дiяльностi: забезпечення високого рівня підготовки здобувачів, що надає молодим фахівцям конкурентні переваги на ринку працевлаштування; вдосконалення системи збору,  аналiзу та iнтерпретацiї iнформацi про якість навчання i викладання шляхом опитувань учасників освiтнього процесу; вдосконалення та регулярне оновлення навчально-методичної бази для забезпечення успішної освітньої дiяльностi. 
· Врахування потреб ринку працi при провадженнi освітньої дiяльностi: монiторинг потреб ринку працi, створення та пiдтримка бази даних випускникiв, розвиток зв'язкiв iз органiзацiями, що є потенцiйними працедавцями та залучення працедавцiв до проектування й оцiнювання результатiв навчання. 
· Забезпечення рiзнобiчного розвитку здобувачiв освiти: пiдтримка якостi освiти завдяки впровадженню в освітні програми  мiждисциплiнарних компонентiв. 
· Інтеграцiя в мiжнародний освiтнiй простiр: забезпечення викладання здобувачам освiти з Украiни окремих навчальних компонентiв англiйською мовою; гармонізація освітніх програм із ЗВО держав-учасниць Європейського Союзу, впровадження програм обміну студентів і викладачів. 
· Створення сучасного iнформацiйного середовища: застосування досягнень сучасних інформаційних технологій в навчальному процесі; забезпечення iнформацiйного супроводу здобувачiв освiти (підручники, посібники, методички, зв'язок з науково-педагогiчними працiвниками, вибiр дисциплiн). 
· Підвищення рівня професіоналізму науково-педагогічних працівників на основі розвитку їх дослідницьких і педагогічних компетенцій, стажування у наукових центрах, зарубіжних університетах, участь у роботі науково-методичних семінарів. 
· Підвищення ефективності наукової діяльності: забезпечення високоi якостi публiкацiй у фахових виданнях, якi включенi до мiжнародних наукометричних баз даних (Web оf Science, SCOPUS); проведення наукових та науково-практичних конференцій з актуальних проблем міжнародних комунікацій. 
· Дотримання академічної доброчесності і уникнення конфлікту інтересів, що передбачає дотримання всіма учасниками освітнього процесу норм академічної етики, корпоративних правил та ціннісних орієнтирів. 
· Докладання зусиль для забезпечення сталостi викладання та навчання, запровадження заходiв для мiнiмiзацii освітніх втрат пiд час вiйни.

3. Навчальна та навчально-методична робота

Основними завданнями кафедри у сфері навчально-методичної роботи є:
· розвиток та актуалізація освітніх програм, що передбачає введення нових компонентів, оновлення змісту освітніх компонентів на основі наукових досягнень і сучасних практик у галузі міжнародних відносин, різні форми залучення професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу;
· забезпечення високого рівня викладання навчальних дисциплін для підготовки бакалаврів та магістрів за освітніми програмами кафедри, постійне удосконалення навчально-методичного забезпечення освітніх програм,  використання сучасних цифрових інструментів освіти, особливо в умовах змішаної форми навчання;
· досягнення програмних результатів навчання в рамках навчальних дисциплін за рахунок розширення спектру  форм та методів навчання і викладання, зокрема, предметні дискусії, аналіз кейсів, практичні завдання, індивідуальні та групові завдання інформаційно-аналітичного характеру та інші.  
· стимулювання професійного розвитку викладачів (довгострокове підвищення кваліфікації, короткострокове підвищення кваліфікації –  тренінги та курси професійного розвитку); 
· забезпечення навчального процесу авторськими навчально-методичними матеріалами, перехід до електронних баз, що включатимуть навчально-методичні та наукові матеріали (підручники, навчальні посібники, методичні вказівки, наукової статті, розділи монографій тощо);
· розширення присутності кафедри в інформаційному-комунікаційному просторі, підтримка профілю кафедри у соціальних мережах з метою створення комунікативного середовища викладачів, здобувачів, випускників освітніх програм та роботодавців для можливості моніторингу, оцінки якості освітнього процесу та врахування пропозицій щодо удосконалення змісту і якості освітніх програм;
· використання результатів науково-дослідної роботи в навчальному процесі;
· інтеграція освітньої та наукової діяльності кафедри до європейського і світового простору освіти і науки завдяки можливостям які надає Університет та Інститут;
· запровадження викладання англійською мовою певних дисциплін на освітніх програмах кафедри. 


4. Наукова робота та міжнародні зв’язки

Наукова робота співробітників кафедри  виконуватиметесь відповідно до Законів України «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про інноваційну діяльність», «Про пріоритетні напрями розвитку науки і техніки» та «Завдання КНУ імені Тараса Шевченка на 2024/2025н.р. у світі виконання Стратегічного плану розвитку Університету на період 2018-2025рр.» У відповідності до цих документів, планується:
· підвищення публікаційної активності науково-педагогічних працівників кафедри у фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях, що включені до міжнародних наукометричних баз даних Scopus або Web of Science. 
· участь співробітників кафедри в організації та проведенні різноманітних освітньо-наукових заходів (конференції, круглі столи, методичні семінари тощо) для обговорення актуальних проблем міжнародних відносин в контексті нових інформаційних загроз і викликів, зумовлених впровадженням інформаційно-комунікаційних технологій, а також комунікативних трендів розвитку міжнародних відносин.
· проведення кафедральних та міжкафедральних науково-практичних семінарів за профілем кафедри; 
· удосконалення процесу підготовки здобувачів третього рівня PhD, відповідно до вимог оновлених нормативних документів;
· стимулювання науково-педагогічних працівників кафедри до участі у редколегіях фахових видань; 
· стимулювання співробітників кафедри та здобувачів освіти до участі у виконанні спільних міжнародних проектів з метою проведення спільних наукових досліджень та навчальних програм з провідними науковими та навчальними центрами Європи і США;
· сприяння залученню співробітників, студентів, аспірантів та докторантів кафедри до участі у міжнародних фахових наукових конференціях;
· розвиток міжнародного наукового обміну шляхом стажування науково-педагогічних працівників, аспірантів та студентів у провідних закордонних навчальних і наукових  установах, запрошення провідних зарубіжних фахівців для виступів та читання лекцій, а також залучення студентів та молодих науковців до програм академічної мобільності.
· підготовка та видання індивідуальних та колективних монографій.
· створення профілю кафедри у професійних соціальних мережах (ResearchGate) з метою систематичного висвітлення наукових здобутків викладачів кафедри;
· участь співробітників кафедри та здобувачів освітніх програм в програмах академічної мобільності. 


5. Робота зі студентами та абітурієнтами

Основною задачею кафедри є підготовка конкурентоспроможних висококваліфікованих фахівців-міжнародників, здатних розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми професійної діяльності у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики та міжнародних комунікацій. На кафедрі планується:
· активізація підготовки студентами наукових публікацій та доповідей на наукових конференціях;
· сприяння участі студентів у програмах академічної мобільності як в Україні та поза її межами;
· продовження систематичного висвітлення освітніх, наукових, культурних подій у яких беруть участь викладачі та здобувачі освітніх програм кафедри, а також інформації про поточну роботу кафедри;
· участь у загальноуніверситетських та інститутських заходах, спрямованих на залучення абітурієнтів та популяризацію навчання в Університеті;
· зміцнення зв’язків із закладами середньої освіти з метою профорієнтації кращих випускників шкіл;
· організація зустрічей студентів з фахівцями-практиками у сфері міжнародних комунікацій;
· допомога студентам у вирішенні проблем, пов'язаних з умовами навчання, побуту у гуртожитках, сприяння їх працевлаштуванню тощо;
· заохочення здібних до наукової роботи випускників ОП рівня магістр до вступу в аспірантуру;
· участь у загальноуніверситетських та інститутських заходах щодо формування національної свідомості та патріотизму молоді.

6. Основні умови успішної реалізації програми

Успішна реалізація програми розвитку кафедри міжнародної інформації передбачає:
· спільне розуміння місії та консолідацію зусиль колективу кафедри для виконання поточних і стратегічних завдань кафедри;
· виважена та ефективна кадрова політика;
· подальша традиційна підтримка ініціатив кафедри керівництвом Інституту та Університету.

Програму розвитку кафедри міжнародної інформації Навчально-наукового інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка підготувала кандидат політичних наук, доцент, доцента кафедри міжнародної інформації Бєлоусова Наталія Борисівна. 

Обговорено та прийнято за основу ухвалою кафедри міжнародної інформації (витяг із протоколу засідання кафедри №9 від 28 травня 2025 р.)


Головуючий на засіданні, 
директор Навчально-наукового 
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